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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....021

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )
a) Si se calculeze modulul vectorului v =57 +127 .

b) Si se calculeze lungimea segmentului determinat de punctele A(3,4) si C(4,-5).
¢) Sa se calculeze sin% . sinz .

d) Si se determine ecuatia tangentei la cercul x* + y* =25 in punctul P(3,-4).

e) Sa se calculeze lungimea laturii BC a triunghiului ABC incare AB=2, AC =2 si
m(ZBAC)=30".

f) Sa sedetermine a,be R, astfel incat sd aiba loc egalitatea de numere complexe
a+bi=(cos30° +isin30°) .

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Si se calculeze elementul 22 in (Z,, ).
b) Si se calculeze C;, —C;,.

¢) Sa se rezolve In multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia log, x =log, x.

d) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia 2* =4".

e) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n e {1, 2,3,4,5} sa verifice relatia n!< n’.

2. Se considerd functia f :R > R, f(x)=x*+2x-10.

a) Sasecalculeze  f’(x), xeR.

1
b) Sa se calculeze I f(x)dx.
0

¢) Sa se calculeze limM .

x—0 X

d) Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R.

e) Sa se calculeze lim 2\/; +3 .

n—oo

n—
Descarcat de pe S%te—ul ebacalaureat.ro

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializarile

1 Varianta 021



Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

SUBIECTUL III ( 20p )

Se considerd polinoamele f = X*+ X* + X* + X +1, care are rddicinile x,, x,,x,,x, € C si
g=X’+X"+X +1, care are raddcinile y,,y,,y, € C.

(4p) | a)  Sa se determine catul si restul Tmpartirii polinomului f la polinomul g .
(4p) | b)  Si se calculeze g(-1).
(4p) | ©)  Sase calculeze x, - x, - x; - X,.

(2p) | d)  Sasedetermine y,,y, si y,.

(2p) | e)  Sa se calculeze y12007 + y22°°7 + y32007 .

(2p) | f)  Sa se arate ci numarul b= g(x,)- g(x,) g(x;)- g(x,) este natural.

(2p) | g Sasearateca f(y,)+ f(y,)+f(y,)=3.

SUBIECTUL IV (20p)

Se considera functia f:R > R, f(x)= ex(ax2 +bx+ c), unde a,b,ce R si
functiile g :R >R, g (x)=e¢*(-x> +(2n+1)x+n>), V ne N.

(4p) | a) Sa se calculeze f'(x) si f”(x), xe R.

(4p) | b) Sa se calculeze g,(0), neN .

dp) | ©) Sise calculeze g;(x), V xe R.

(2p) | d) Sa se determine a,b,c€ R daca f(0)=0,f’(0)=1si f”(0)=4.

(2p) | e) Utilizdnd metoda inductiei matematice, s se arate ca

+22+..+n° =M ,Vne N".

0,0)+8,(0) .+ ,0)

3

2p) | f) Sasecalculeze lim

n—oo n

1
(2p) | 8 S se calculeze j go(x)dx .
0
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SUBIECTUL I
a)l3.

b) /82.

1
c)—.
)2

d)3x—4y—25=0

e) BC =242 —+/3

fla=0,b=1.

SUBIECTUL II
1.

a)é .
b)0.
c)l.
d)0.
4
e) 5
2.
a)3x*+2 .
35
b) =
c) 2.
d) f'(x)>0, Vxe R . Atunci functia f este strict crescitoare pe R.
2

e)g

SUBIECTUL III

a) Catul este X iarrestul este 1.
b)g(-1)=0.
c) x1x2x3x4=% =1.

d)y’'+y’+y+1=0sau (y+1)(y2+1)=0,atunci y=—1,y,=i, y,=—i.
of y2007+y 2oo7+y 2007 _ 4
1 2 3 - .
f)Din a) ,avem f(X)= Xg(X)+1.Deci X g(X)= f(X)-1.
fl)=f(x,)=flx)=flx,)=0.
-1 -1 -1 -1_ 1

. 1
Atunci g(x, )g(x,)g(x;)g(x,)= — — — —= ———=-=1eN.
X, Xy X3 X, X X,xyx, 1
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g) Dinf) ,avem f(X)=Xg(X)+1.Cum g(y,)=¢(y,)=g(y,)=0

f(y1)+f(}72)+f(y3)=3

SUBIECTUL IV

a) f'(x)=e"|ax® +(2a+b)x+b+c] .

F(x)=elax® + @a+b)x+2a+2b+c| .

b) g,(0)=e"(0+n>)=n.

0 g (x)=e (x> —x+1).

d)Cum f(0)=c=¢=0.Cum f(0)=b+c,iar f(0)=1=b=1.

Din f”(0)=4 obtinem 2a+2b+c=4 Deci a=1.
e)Verificdm propozitia pentru n =1.
P(1):1% = w adevirati .Demonstrim P(k)=> P(k +1).

Pk): 1> +2% +..+k* = ,Vk e N ; adevirata.

k(k +1)2k +1)
6
k+1)(k +2)(2k +3)
6
k(k +1)(2k +1) +(k+1) = k(k +1)2k +1)+6(k +1)*
- - 5 -

=(k+1)(k+2)(2k+3) e N
- , .

P(k+1):12+22+...+k2+(k+1)2:( ,Vke N*.

Obtinem

Deci, 12 +2° +..+n’ :M  VneN'.
n(n+1)2n+1) 1

f)llmg](0)+g2(0)3+"'+gn(0)=hm : — .
n—se0 n n—se 6n 3
1 ’

h) jgo(x)dx=jex(—x2 +x)dx= j(e") (—x2 +x)dx=ex(—x2 +x1] - j.ex(—2x+l)dx:

0
0 0

7

(e¥) (- 2x+1)dx = —e*(-2x+1) o+

e* (- 2)dx =

O e —
S ey —

1

=e+l-2¢e" - —e+3.
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